
24/08/2022

Κόνιτσα: Πανηγύρισε ο ιστορικός ναός του Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Την μνήμη του Αγίου ενδόξου νέου Ιερομάρυρος και 
Ισαποστόλου Κοσμά του Αιτωλού, πανηγύρισε άπασα η 
Κόνιτσα στον ιστορικό ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, που 
βρίσκεται στο κέντρο της πόλης και εγκαινιάσθηκε από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Κονίτσης κυρό Σεβαστιανό.

Την Τρίτη 23 Αυγούστου 2022 τελέστηκε πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
στον Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά Κονίτσης, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καστοριάς κ. Καλλίνικου και συγχοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων Φθιώτιδος κ. Συμεών και Κονίτσης κ. Ανδρέα.

Με την παρουσία τους τίμησαν την μνήμη του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού ο 
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Δήμαρχος Κονίτσης κ. Νικόλαος Εξάρχου και ο διοικητής της 8ης Μεραρχίας 
Ιωαννίνων κ.α. Πλήθος λαού παραβρέθηκε επίσης στην ακολουθία του Εσπερινού 
για να εορτάσει και να πανηγυρίσει τον Πατροκοσμά που κράτησε ακέραιη την 
πίστη και την ελπίδα στα προεπαναστατικά χρόνια

Κατά τον Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
απευθυνόμενος σε κλήρο και λαό αναφέρθηκε στην προμετωπίδα του Συντάγματος 
«Εις το όνομα της Αγίας και ο Ομοουσίου και Αδιαιρέτου Τριάδος» σε σχέση με 
την διδασκαλία του Αγίου Κοσμά, που είναι και διδασκαλία της Εκκλησίας μας, για 
την Αγία Τριάδα. Ευχαρίστησε επίσης τον Μητροπολίτη Κονίτσης για την 
πρόσκληση να τελέσει την Πανήγυρη του Αγίου Κοσμά και μνημόνευσε τον Άγιο 
Καλλίνικο Εδεσσης και τους μακαριστούς Μητροπολίτεες Κονίτσης Σεβαστιανό και 
Καστορίας Σεραφείμ, καθώς και τον πνευματικό του πατέρα Μητροπολίτη 
Ναυπάκτου κ. Ιερόθεο, οι οποίοι συνδέοντε με τον εορτασμό του Αγίου Κοσμά στην 
Κόνιτσα.

Στο τέλος του εσπερινού πραγματοποιήθηκε δέηση εντός του Ιερού Ναού, καθώς 
δεν πραγματοποιήθηκε Λιτανεία εξαιτίας των καιρικών φαινομένων.

Οι δύο Αρχιερείς απήλαυσαν την Αβρααμιαία φιλοξενία του πολιού Αρχιερέως της 
Εκκλησίας της Ελλάδος κ. Ανδρέου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κονίτσης κ. 
Ανδρέας ευχαρίστησε τους δύο Αρχιερείς για την παρουσία τους στον πανηγυρικό 
αυτό Εσπερινό και απευθυνόμενος προς το λαό της Κονίτσης ευχαρίστησε τους 
θεράποντες ιατρούς που φρόντισαν για την υγεία, καθώς επίσης εξέφρασε την 
αγωνία και την ανησυχία του για τα Εθνικά και κοινωνικά ζητήματα που 
αντιμετωπίζει η πατρίδα μας.
















